
جام جهانی 

سوژه

چالش‌ها و امیدهای تیم ملی از نگاه موندودپورتیوو

 پرفروش‌ترین روزنامه کاتالان
 به ایران پرداخت

 موندو دپورتیوو، روزنامه مشهور اسپانیایی، در 
گزارشی جامع به معرفی تیم ملی فوتبال ایران در 
آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخت. این گزارش با 
تمرکز بر چالش‌ها و امیدهای »یوزهای ایرانی« در 
گروه هفتم این رقابت‌ها، دیدگاه‌های جالبی را ارائه 
می‌دهد. ایران در این دوره از مسابقات با بلژیک، 
مصر و نیوزیلند همگروه شده و برای اولین صعود 
خود از مرحله گروهی در تاریخ جام‌های جهانی 

تاش خواهد کرد.
 به گزارش موندو دپورتیوو، تیم ملی ایران حتی 
پیش از آغاز مسابقات، به دلیل مسائل غیرورزشی 
در کانون توجه قرار گرفته است. تنش‌های منطقه‌ای 
و بین‌المللی، مشکلات لجستیکی و اداری متعددی 
را برای کاروان ایران به وجود آورده است. این رسانه 
اسپانیایی اشاره می‌کند که با وجود برگزاری هر سه 
بازی ایران در مرحله گروهی در خاک آمریکا، تیم ملی 
در تیخوانای مکزیک مستقر شده و تنها برای انجام 
مسابقات مجوز ورود به آمریکا را خواهد داشت. این 
وضعیت، برنامه آماده‌سازی ایران را نسبت به سایر 
تیم‌ها متمایز کرده و چالش‌های خاص خود را به 
همراه دارد.  موندودپورتیوو تأکید می‌کند که هدف 
اصلی ایران در این دوره از جام جهانی، عبور از مرحله 
گروهی برای اولین بار در تاریخ است. تیم ملی 
ایران پیش از این نیز در جام جهانی حضور داشته، 
اما هرگز موفق به صعود از دور اول نشده است. با 
توجه به فرمت جدید ۴۸ تیمی جام جهانی، امیدها 
برای شکستن این طلسم تاریخی بیشتر از هر زمان 
دیگری است.  در بخش معرفی ستارگان تیم ملی، 
موندودپورتیوو از مهدی طارمی به عنوان »چهره اصلی 
و مرجع هجومی ایران« یاد کرده است. این روزنامه 
طارمی ۳۳ ساله را بدون تردید مهم‌ترین بازیکن ایران 
و یکی از بهترین مهاجمان تاریخ فوتبال این کشور 
می‌داند. طارمی تنها بازیکن ایرانی است که در تاریخ 
جام جهانی بیش از یک گل به ثمر رسانده است. دو 
گل او در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر مقابل انگلیس، جایگاه 
ویژه‌ای برای او در تاریخ جام جهانی ایران رقم زده 
است. با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، طارمی 
بار دیگر امید اول ایران در خط حمله خواهد بود؛ 
بازیکنی باتجربه بین‌المللی، قدرت تمام‌کنندگی و 
توانایی بازیسازی که برای امیر قلعه‌نویی تعیین‌کننده 
خواهد بود.  موندودپورتیوو همچنین به نقش امیر 
قلعه‌نویی روی نیمکت تیم ملی اشاره کرده و او را 
یکی از مربیان باتجربه و معتبر تاریخ فوتبال ایران 
توصیف می‌کند. قلعه‌نویی در حال حاضر دومین 
دوره حضور خود را به عنوان سرمربی تیم ملی ایران 
تجربه می‌کند. این روزنامه به لقب »ژنرال« برای 
قلعه‌نویی اشاره می‌کند که به دلیل سال‌ها بازی 
و نقش رهبری او در میانه میدان به وی اطلاق شده 
است. قلعه‌نویی پس از خداحافظی از فوتبال در دهه 
۹۰ میادی، به سرعت وارد دنیای مربیگری شد و به 
یکی از چهره‌های مهم فوتبال ایران تبدیل شد. موندو 
دپورتیوو به عملکرد قدرتمند ایران در مسیر انتخابی 
جام جهانی نیز اشاره کرده است؛ تیمی که با تنها 
یک شکست در ۱۶ مسابقه، با شرایطی مناسب راهی 

جام جهانی شده است.

هشدار طنزآمیز اینفانتینو به لس‌آنجلس 

هجوم هواداران در راه است!
اینفانتینو، رئیس فدراسیون بین‌المللی   جانی 
فوتبال )فیفا(، در مراسمی پر زرق و برق در ورزشگاه 
تاریخی لس‌آنجلس کولیسئوم، به شهر میزبان 
جام جهانی ۲۰۲۶ هشدار طنزآمیزی داد. اینفانتینو 
در آستانه آغاز این رویداد بزرگ جهانی، با اشاره 
به هجوم قریب‌الوقوع میلیون‌ها هوادار فوتبال، 
مردم لس‌آنجلس را به استقبال از »بربرهای شاد« 

دعوت کرد.
 رئیس فیفا خطاب به حاضران گفت: »شما مورد 
هجوم قرار خواهید گرفت. انبوهی از بربرها به شهر 
شما می‌آیند، اما آنها مردم خوشحال هستند، پس 
نگران نباشید!« این جمله کنایه‌ای به اصطاح 
معروف انگلیسی »بربرها در راه هستند« بود که به 
معنای سرازیر شدن سیل عظیمی از میهمانان است.
 اینفانتینو در ادامه توضیح داد که لس‌آنجلس و دیگر 
شهرهای میزبان در هفته‌های آینده به محلی برای 
گردهمایی مردم از سراسر جهان تبدیل خواهند 
شد. هواداران با پرچم‌ها، پیراهن‌ها و رنگ‌های ملی 
کشورهای خود، خیابان‌ها را مملو از شور و هیجان 

خواهند کرد.
 او تأکید کرد: »فرقی نمی‌کند مرد باشند یا زن، 
کودک باشند یا سالمند. همه صورت خود را با 
رنگ‌های کشورشان نقاشی خواهند کرد و فقط 
می‌خواهند از این جشن لذت ببرند. هدف ما از 
جام جهانی همین است؛ اینکه جهان را کنار هم 

جمع کنیم.«
 جام جهانی ۲۰۲۶ که به میزبانی مشترک آمریکا، کانادا 
و مکزیک برگزار می‌شود، برای اولین بار با حضور 
۴۸ تیم به صحنه خواهد رفت. اینفانتینو پیش‌بینی 
کرد که یک‌چهارم کشورهای جهان در این رقابت‌ها 
نماینده خواهند داشت و میلیاردها نفر نیز مسابقات 
را از سراسر دنیا دنبال خواهند کرد. وی این رویداد 
را »بزرگ‌ترین و باشکوه‌ترین جام جهانی تاریخ« 

کرد. توصیف 
 لس‌آنجلس، به عنوان یکی از مهم‌ترین شهرهای 
میزبان، قرار است هشت مسابقه از جام جهانی 
را برگزار کند. همچنین ۱۰ منطقه ویژه هواداران و 
جشنواره‌های مختلفی در سطح شهر برای استقبال 
از تماشاگران تدارک دیده شده است. گفتنی است 
که تیم ملی ایران نیز دو بازی خود را در این شهر 

برگزار خواهد کرد.
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در حالی که تنها امروز فستیوال بزرگ جام جهانی 
۲۰۲۶ آغاز می‌شود، کاروان فوتبال ایران با یک 
سونامی حقوقی و دیپلماتیک بی‌سابقه دست‌وپنجه 
نرم می‌کند؛ بحرانی سهمگین که این بار نه 
تاکتیک‌های امیر قلعه‌نویی در مستطیل سبز، بلکه 
حقوق حقه هزاران هوادار عاشق فوتبال را هدف 
قرار داده است. لغو ناگهانی سهمیه بلیت‌های 
اختصاصی ایران در مرحله گروهی به موازات 
کارشکنی‌های اداری میزبان، جام جهانی را برای 
یوزها به سیاسی‌ترین تورنمنت تاریخ تبدیل 
کرده است. جرقه این بحران زمانی روشن شد که 
فدراسیون بین‌المللی فوتبال )فیفا( در بیانیه‌ای 
مبهم اعلام کرد در حال رایزنی برای یافتن راهکاری 
جهت حضور هواداران ایرانی است! این یعنی 
سهمیه ۸درصدی و قانونی فدراسیون فوتبال ایران 
که طبق مقررات صریح فیفا حق مسلم هواداران 
ما برای سه بازی مقابل نیوزیلند، بلژیک و مصر بود، 
عملاً از دست رفته است. فدراسیون فوتبال ایران 

فرایند فروش را آغاز کرده بود، اما دیوارهای بلند 
تحریم‌های بانکی آمریکا مانع از تکمیل تراکنش‌ها 
شد. حالا اگر معجزه‌ای رخ ندهد، این بلیت‌ها وارد 
چرخه فروش عمومی نمی‌شوند و هزاران ایرانی 
که ماه‌ها برای این سفر برنامه‌ریزی کرده بودند، 
پشت درهای بسته استادیوم‌ها خواهند ماند. این 
اتفاق نه‌تنها یک ضربه مهلک به امیدها و آرزوهای 
هواداران است، بلکه نشان‌دهنده عمق نفوذ 
سیاست در یکی از جهانی‌ترین رویدادهای ورزشی 
است. ریشه این شبیخون بلیت، مستقیم به دفتر 
کنترل دارایی‌های خارجی وزارت خزانه‌داری آمریکا 
)OFAC( می‌رسد. قوانین سختگیرانه مالی واشنگتن 
مانع از آن شده که شرکت‌های کارگزار بلیت‌فروشی 
در آمریکا، پول هواداران ایرانی را پردازش کنند. 
این اقدام مورد اعتراض شدید فدراسیون فوتبال 
جمهوری اسامی ایران قرار گرفته است که با 
انتشار بیانیه‌ای تند و صریح، این اقدام را محکوم 
کرده و آن را مغایر با روح ورزش و برابری دانست و از 

فیفا خواست که استقلال فوتبال از سیاست را حفظ 
کند. حتی شورای ملی ایرانیان آمریکا )NIAC( نیز 
به این ماجرا واکنش نشان داده و این تصمیم را 
»انتقام‌جویانه و غیرضروری« توصیف کرده است؛ 
اما گوش شنوایی در زوریخ وجود ندارد و این صداها 
در هیاهوی ‌قانون‌شکنی‌های سیاسی گم شده‌اند.
پازل کارشکنی‌ها با صادر نشدن ویزای ۱۵نفر از 
اعضای اداری، تدارکاتی و پشتیبانی تیم ملی تکمیل 
شد؛ مهره‌هایی کلیدی که وظیفه هماهنگی‌های 
نیمکت و تعویض‌ها را برعهده داشتند. واشنگتن 
اعام کرده لژیونرها و فوتبالیست‌ها مشکلی 
برای ورود ندارند اما خط قرمزهای امنیتی را برای 
مدیران اعمال کرده است. این مسأله، نه‌تنها تیم 
ملی را از حمایت‌های لجستیکی ضروری محروم 
می‌کند، بلکه نشان‌دهنده یک سیاست هدفمند 
برای تضعیف حضور ایران در این رویداد بزرگ است.
عمق این انزوای دیپلماتیک پیش از این در کنگره 
سالانه فیفا در ونکوور کانادا خود را نشان داده بود؛ 

جایی که به‌دلیل دیپورت و عدم صدور ویزای 
ورود برای رئیس فدراسیون فوتبال ایران و هیأت 
همراه در مرز کانادا، ایران تنها کشور غایب در این 
مجمع مهم بین‌المللی لقب گرفت! این غیبت، 
فرصت‌های دیپلماتیک برای ایران را از بین برد و 
نشان داد که سایه سیاست حتی بر رویدادهای 

به‌ظاهر غیرسیاسی نیز سنگینی می‌کند.
حالا همه‌چیز به اراده فیفا بستگی دارد. آیا جیانی 
اینفانتینو می‌تواند از هویت و استقلال فوتبال دفاع 
کند و راهکاری برای شکستن بن‌بست مالی اوفک 

پیدا کند یا سهمیه ایران رسماً غارت خواهد شد!
 تا این لحظه، جام جهانی ۲۰۲۶ برای ایرانی‌ها 
بیشتر از آنکه یک فستیوال ورزشی باشد، یک 
ماراتن فرسایشی دیپلماتیک بوده است؛ جامی 
که در آن سیاست، زودتر از سوت داور، به رؤیای 

هواداران ایرانی تکل خشن زده است!
این وضعیت، آینده فوتبال را در گرو بازی‌های 
سیاسی قرار داده و این سؤال را مطرح می‌کند که 
آیا اصول اخلاقی و ورزشی، توان مقاومت در برابر 

فشار قدرت‌های بزرگ را دارند؟

هنوز خیلی‌ها از کارشکنی‌ها و رفتارهای 
توهین‌آمیز آمریکا یکی از میزبانان جام 
جهانی 2026 متحیر هستند. رفتارهایی تا 
بدترین استقبال از تیم‌های شرکت‌کننده 
در جام جهانی به حساب می‌آید و تابه حال 
در هیچ جام جهانی سابقه نداشته است. 
رفتارهایی که به گفته روح‌الله لک علی‌آبادی 
عضو هیأت رئیسه فراکسیون ورزش مجلس 
در گفت‌و‌گو با ایران ورزشی دلیل این رفتار 
را به عدم شایستگی آمریکا برای میزبانی جام 

جهانی ربط می‌دهد.
 

سیاسی‌کاری‌ها و کارشکنی 
آمریکایی‌ها در استقبال از تیم‌ها و حتی داوران 

شرکت‌کننده در جام جهانی 2026 به میزبانی این 
کشور را چطور ارزیابی می‌کنید؟

شاید خیلی‌ها فکر می‌کردند آمریکا به خاطر خصومت دیرینه با 
ایران، در قبال تیم ملی فوتبال ما رفتارهای زشتی انجام دهد. 
اما حالا با استقبال بد و رفتارهای دور از شأن یعنی بازرسی بدنی 
بازیکنان فوتبال ازبکستان و سنگال و بازرسی چمدان‌ها و وسایل 
آنها با سگ‌های موادیاب، بازداشت چندساعته بازیکن عراقی 
و حتی بازداشت و دیپورت داور سومالیایی نشان داد، آمریکا 

شایستگی میزبانی جام جهانی فوتبال 2026 را ندارد.
و  سیاسی‌کاری‌ها  حتی  بود.  توهین‌آمیز  خیلی  رفتارها 
کارشکنی‌های این کشور در قبال تیم‌های دیگر رفتارهای زشتی 

است که نه در شأن سیاست است و نه ورزش.
 واقعاً این رفتارها شایسته میزبان جام جهانی 

هست؟
در دنیای امروز که همه دوربین‌ها با رصد بازی‌ها و حاشیه‌ها، 
چیزی از چشم مردم مخفی نمی‌ماند، همه معتقدند آمریکا 

میزبان خوبی برای جام جهانی نیست.
تا به حال چنین رفتاری از میزبان‌های جام جهانی 

سر زده؟
 در هیچ جام جهانی این‌طور با تیم‌ها زننده 
و توهین‌آمیز رفتار نشده است. این کشور 
ثابت کرد کنشگر مخرب و ویرانگری در فضای 
بین‌المللی، فرهنگ، سیاست و حتی ورزش 
است و با جاه‌طلبی، غرور ادعای پوشالی 

ابرقدرتی دارد.
این ادعای ابرقدرتی از کجا نشأت 

می‌گیرد؟
این ادعا را سال‌هاست با فیلم‌های هالیوودی 
به خورد مردم دنیا داده‌اند تا به مردم القا 
کنند آمریکا ابرقدرت دنیا است. در حالی که 
حالا ثابت شده ادعای پوشالی است. معمولاً جام جهانی برای 
کشور میزبان باعث سربلندی و پیشرفت بوده اما بدون شک 
جام جهانی 2026 هیچ آورده‌ای جز سرافکندگی برای آمریکا ندارد.
شاید همه منتظر بدرفتاری با تیم ملی فوتبال ایران 
بودند. اما این رفتار در قبال بقیه تیم‌ها چه توجیهی 

دارد؟
اگر قبلاً همه فکر می‌کردند آمریکا تنها با ایران دشمنی دارد، 
جام جهانی ثابت می‌کند، ینگه‌دنیا دشمن بزرگ فرهنگ، ورزش 

و انسانیت است.
با این حساب باید انتظار شیطنت در قبال تیم ملی 

باشیم؟
بدون شک باید ایرانی‌ها انتظار شیطنت‌های بعدی آمریکا در 
قبال تیم ملی فوتبال را داشته باشند. هر چند همین حالا هم 
وقتی به کاروان 168 میناب ویزای کامل نداد و تیم به‌جای آمریکا 
در مکزیک کمپ زد و برای بازی‌ها باید سختی رفت‌وآمد را به 
جان بخرد، بیشترین فشار روانی و دیپلماتیک را به ملی‌پوشان 
فوتبال ایران آورده است. در واقع همین حالا هم با شیطنت و 
سیاسی‌کاری آمریکا تیم ملی فوتبال ایران شرایط یکسانی با بقیه 
تیم‌ها و رقبای خود در دور مقدماتی ندارد و به نظرم شیطنت 

آمریکا ادامه دارد.

ماسک صلح و شعارهای فریبنده بخشایشگری از صورت 
یانکی‌ها افتاد و در حالی که تنها چند روز به آغاز جام 
جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده، بزرگ‌ترین رویداد ورزشی 
جهان به‌جای آنکه ویترینی برای اتحاد ملت‌ها باشد، به 
سمی‌ترین، کثیف‌ترین و تاریک‌ترین صحنه برای نمایش 
ملی‌گرایی افراطی و عقده‌گشایی‌های سیاسی دولت 
آمریکا تبدیل شده است. کارشکنی‌های ویزایی واشنگتن 
و سکوت ذلت‌بار فیفا، حالا با واکنش تند، بی‌سابقه و 
هماهنگ معتبرترین رسانه‌های ورزشی و سیاسی جهان 
روبه‌رو شده است، تا جایی که از این تورنمنت به عنوان 
»جام جهانی هرج‌ومرج« و »شرم‌آورترین برگ تاریخ 

فوتبال« یاد می‌شود.
 

 شوک در دنیای داوری
 دیپورت داور سال آفریقا در گیت فرودگاه آمریکا!

جرقه آتشفشان خشم رسانه‌ها زمانی روشن شد که 
مأموران مهاجرت آمریکا در اقدامی احمقانه و بدون ارائه 
هیچ‌گونه دلیل شفافی، از ورود »عمر عبدالقادر آرتان« 
داور برتر سال ۲۰۲۵ قاره آفریقا و شهروند سومالی به خاک 
این کشور جلوگیری کردند! آرتان با وجود داشتن ویزای 
معتبر و رسمی فیفا، مانند یک متهم از فرودگاه دیپورت 
شد تا نامش از لیست داوران جام جهانی خط بخورد. 
اقدامی نژادپرستانه که بوی تعفن سیاست را در تاروپود 

فیفا پخش کرد.
 

حمله انتحاری »اکیپ« به زوریخ
پس از این رسوایی، نشریه معتبر و جریان‌ساز »اکیپ« 
فرانسه در شماره امروز خود، با انتشار یک کاریکاتور 
تکان‌دهنده و تیتر جنجالی »به آمریکا خوش آمدید«، 
مستقیماً به قلب فیفا شلیک کرد. اکیپ با کوبیدن 
جیانی اینفانتینو نوشت: »رئیس فیفا در برابر این 
بی‌عدالتی آشکار سکوت و ثابت کرد که اراده سیاسی 

واشنگتن و ملی‌گرایی افراطی آمریکا بر قوانین فوتبال 
جهان اولویت دارد. این جام جهانی، تاریک‌ترین صفحه 

تاریخ میزبانی‌هاست.«
در بریتانیا نیز روزنامه »دیلی اکسپرس« با تیتری مشابه 
نوشت: »اینفانتینو چگونه تبدیل به عروسک ترامپ شد؟« 
و بشدت از استاندارد دوگانه فدراسیون جهانی انتقاد کرد. 
حتی یان رایت، اسطوره تکرار‌نشدنی فوتبال انگلیس، در 
واکنشی تند در شبکه‌های اجتماعی این تورنمنت را »جام 
جهانی هرج‌ومرج« نامید و گفت: »فوتبال باید فراتر از 

سیاست باشد، اما آمریکا این مرز را شکست.«
 

حتی خود آمریکایی‌ها هم خجالت کشیدند
عمق فاجعه به قدری است که صدای رسانه‌های داخلی 
آمریکا هم درآمده است. نشریه معتبر »آتلانتیک« با 
صراحت این تورنمنت را »سمی‌ترین رویداد سیاسی-
ورزشی تاریخ مدرن« نامید که روح المپیک را به لجن 

کشیده است. 
روزنامه معروف »هالیوود ریپورتر« نیز میزبانی یانکی‌ها 
را »شرم‌آور« خواند و با ابداع یک واژه جدید، آن را »جام 
جهانی اِوغ« نامگذاری کرد! از سوی دیگر، خبرگزاری‌های 
آفریقایی با متهم کردن فیفا به نژادپرستی ساختاری 
نوشتند: »اگر این رفتار توهین‌آمیز علیه یک داور چشم‌آبی 
اروپایی رخ می‌داد، واکنش فیفا زمین و زمان را تکان 

می‌داد!«
پژواک مظلومیت یوزهای ایرانی در رسانه‌های آسیا در 
این میان، رد پای غرض‌ورزی‌های سیاسی علیه تیم ملی 
ایران نیز به یک رسوایی بین‌المللی تبدیل شده است. 
رسانه‌های معتبر شرق آسیا از جمله »چوسون ایلبو« 
کره‌جنوبی با پوشش دادن اخبار کاروان ایران، لغو سهمیه 
۶هزار نفری بلیت هواداران ایرانی و صادر نشدن ویزا برای 
کادرفنی امیر قلعه‌نویی را نقض آشکار میثاق‌های ورزشی 

. نستند ا د

خشم رسانه‌های جهان علیه کاخ سفید

اینفانتینو چگونه به عروسک خیمه‌شب‌بازی تبدیل شد
عضو هیأت رئیسه فراکسیون ورزش در گفت‌و‌گو با ایران ورزشی

 آمریکا شایستگی میزبانی جام جهانی را ندارد

رد پای واشنگتن در غارت سهمیه ۸ درصدی هواداران

وگان خزانه‌داری آمریکا فوتبال، گر

اگر هوشمندانه رفتار می‌کردیم، کارشکنی صورت نمی‌گرفت

عابدینی: اینفانتینو به خاطر پول آدم ترامپ شده است

/امیر عابدینی، مدیرعامل پیشین 
باشگاه پرسپولیس، معتقد است 
بخش قابل‌توجهی از مشکلات تیم 
ملی ایران در مسیر جام جهانی، 
نه ناشی از تصمیمات آمریکا، بلکه 
حاصل ضعف در برنامه‌ریزی مدیران 
فوتبال ایران است. او در گفت‌وگویی 
از بی‌توجهی فدراسیون  صریح، 
فوتبال به هشدارهای قبلی، انفعال 
ی  محدودیت‌ها بر  ا بر ر  د فیفا 
سایر  و  ایران  علیه  اعمال‌شده 
تیم‌ها، و همچنین اولویت دادن 
به حفظ کرسی‌های بین‌المللی 
به جای منافع فوتبال ملی، انتقاد 

می‌کند.
عابدینی با اشاره به نقش جیانی 
اینفانتینو رئیس فیفا، او را فردی 
توصیف  درآمدزایی  به  دلبسته 
کرده و معتقد است در این دوره از 
رقابت‌های جام جهانی، فوتبال 
بیش از هر زمان دیگری تحت‌الشعاع 
مسائل مالی قرار گرفته است.

 فیفا همواره بر اصل عدم 
تبعیض در رقابت‌های 

ورزشی تأکید دارد، اما به نظر 
می‌رسد رفتار آمریکا در قبال 

برخی تیم‌ها مانند ایران، 
سنگال و ازبکستان با این 

اصل در تضاد است. ارزیابی 
شما چیست؟

به  افراد  آمریکا همیشه در ورود 
خاک خود حساسیت‌هایی دارد، اما 

شرایطی که برای تیم ملی ما پیش 
آمد، طبیعی نبود. اینکه به‌دلیل 
نگرانی‌های امنیتی یا احتمال ایجاد 
محدودیت، مجبور شویم به‌جای 
 ، بزنیم و  رد ا یک  مکز ر  د یکا  مر آ
نشان‌دهنده ضعف در پیش‌بینی و 
برنامه‌ریزی است. اگر هوشمندانه‌تر 
عمل می‌کردیم، می‌شد از بروز چنین 
شرایطی جلوگیری کرد. در سال‌های 
گذشته، تیم‌های کشتی و والیبال 
آمریکا بارها به ایران آمدند و حتی با 
استقبال هم مواجه شدند. از طرفی، 
ملی‌پوشان ما هم تجربه بازی در 
آمریکا را داشته‌اند. بنابراین می‌شد 
با مدیریت بهتر و تعامل مؤثر با فیفا، 

این مشکلات را کاهش داد.
در این میان، سکوت و 

انفعال فیفا در برابر این 
محدودیت‌ها تا چه اندازه 
به اعتبار این نهاد آسیب 

می‌زند؟
 به نظر من، فیفا بیش از هر چیز به 
دنبال منافع مالی است. از زمانی که 
جیانی اینفانتینو ریاست را بر عهده 
گرفته، این رویکرد کاماً مشهود 
تیم‌های  تعداد  یش  افزا است. 
جام جهانی به ۴۸ تیم و برگزاری 
مشترک این رقابت‌ها توسط سه 

کشور، همگی در راستای افزایش 
درآمدزایی است. حتی نوع 

تعامل او با مقامات سیاسی، 
نشان می‌دهد که اولویت 
اصلی‌اش مسائل مالی 
است. بنابراین طبیعی 
چنین  ر  د که  ست  ا
شرایطی، مسائل دیگر 
از جمله دفاع از حقوق 
یت  لو و ا ر  د تیم‌ها 
پایین‌تری قرار بگیرد.

با توجه به این 

شرایط، چرا مسئولان 
فدراسیون فوتبال ایران 

همچنان از فیفا بابت 
حمایت‌ها تشکر می‌کنند؟

به نظر می‌رسد اولویت برخی 
مدیران، صرفاً منافع فوتبال 
ملی نیست و بیشتر به حفظ 
لمللی  بین‌ا ی  ه‌ها یگا جا
خود فکر می‌کنند. حدود 
یک‌سال‌ونیم پیش پیشنهاد 
دادم ستادی برای جام 
جهانی تشکیل شود و 
از همان زمان، افرادی 
و  ه  یند نما ن  ا به‌عنو
رایزن به آمریکا اعزام 

شوند تا شرایط را مدیریت کنند. 
باید خیلی زودتر درباره محل اردو و 
مسائل مرتبط تصمیم‌گیری و لابیگری 
می‌شد، اما متأسفانه همه چیز به 

لحظات آخر موکول شده است.
 به نظر شما در انتخاب افراد 
اعزامی و مدیریت لیست‌ها 

نیز ضعف وجود داشته 
است؟

قتی  و  . ست ا ر  همین‌طو قطعاً 
خاص  فرد  یک  وی  ر نیم  ا می‌د
حساسیت وجود دارد، نباید نام او در 
لیست قرار بگیرد؛ چون ممکن است 
همین موضوع باعث رد شدن سایر 
افراد هم بشود. اینها نکاتی است که 

باید از قبل پیش‌بینی می‌شد.
 موضوع مسدود شدن برخی 

بلیت‌های فروخته‌شده 
برای هواداران ایرانی تا چه 
اندازه قابل پیش‌بینی بود 
و چه میزان به فدراسیون 

برمی‌گردد؟
این مسأله هم به همان ضعف 
وقتی  برمی‌گردد.  برنامه‌ریزی  در 
با کشوری تنش سیاسی داریم و 
است  طبیعی  هستیم،  جنگ  در 
که حضور هواداران با محدودیت 
مواجه شود. حداقل باید از قبل در 
این زمینه رایزنی می‌شد. در چنین 
شرایطی همین که امنیت تیم ملی 

تأمین شود، نکته مثبتی است. اما 
در مجموع ما در برخی موارد تاوان 
کم‌کاری‌های خودمان را می‌دهیم.
*در نهایت چه اقداماتی می‌توانست 

شرایط را برای تیم ملی بهتر کند؟
بین‌المللی  ظرفیت‌های  از  باید 
خود، به‌ویژه قهرمانان و چهره‌های 
سفیر  ن  ا به‌عنو  ، ه خته‌شد شنا
همچنین   . یم د می‌کر ه  د ستفا ا
لازم بود مدیران تیم ملی نقش 
ج از اردو داشته  فعال‌تری در خار
برای  قبل  مدت‌ها  از  و  باشند 
تعامات بین‌المللی و رفع موانع 
برنامه‌ریزی کنند. متأسفانه این 

اقدامات به‌موقع انجام نشد.

  به نظر من 
 فیفا بیش 

از هر چیز به 
دنبال منافع 

مالی است. از 
زمانی که جیانی 

اینفانتینو 
 ریاست را 

بر عهده گرفته  
این رویکرد 

کاملاً مشهود 
است

سؤال و جواب

فریناز زمانی
خبر‌نگار


